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TÉMA PRÁCE: vysoce aktuální a společensky velmi závažné 

ZAMĚŘENÍ PRÁCE: repetitorium; práce je zaměřena teoreticko – empiricky; První kapitola je věnována fenoménu volného 

času jako jedné z významných kvalit života, jeho náplni a struktuře i faktorům, které působily na jeho rozvoj. Ve druhé kapi-

tole je vymezen pojem kvalita života a je pojednáno o širokém spektru jeho pojetí a možného chápání. Třetí kapitola se sou-

středí na téma závislosti na alkoholu, především pak na její vznik a vývoj. Čtvrtá kapitola je zaměřena na průběh léčby závis-

losti a možnosti, které poskytuje lidem, kteří se rozhodli se svou závislostí bojovat. Cílem této diplomové práce je „postih-

nout změny v oblasti trávení volného času, které nastaly v životě člověka závislého na alkoholu po léčbě závislosti a zjištění 

významu, který těmto změnám přikládá v souvislosti s úspěšným udržením abstinence“. Cílů práce však bylo v práci formulo-

váno hned několik… 

EMPIRICKÉ ŠETŘENÍ: střední úroveň; cíl praktické části byl rozdělen na dva dílčí cíle. Prvním dílčím cílem je „získat od re-

spondentů takové informace, které by mohly v budoucnu pomoci nasměrovat další pacienty a zajistit jejich lepší připravenost 

na možná úskalí, se kterými se budou setkávat“. Druhým dílčím cílem je „zjišťovat, nakolik jsou jednotlivé funkce volného 

času, jak jsme se jimi zabývali výše, naplňovány v životě respondentů; a z hlediska kvality života zkoumat význam volného 

času v životě lidí, kteří chtějí se svou závislostí bojovat a hledají smysl života“. Autorka definovala hlavní výzkumnou otázku: 

„Jak ovlivňuje způsob trávení volného času jako jedna z významných kvalit života udržení abstinence v životě závislého člově-

ka po léčbě závislosti?“ a čtyři dílčí. Autorka použila kvalitativní techniky hloubkového polostrukturovaného rozhovoru apli-

kovaného na 10 klientů ve věku 28 – 52 let navštěvujících jedno terapeutické centrum. Výběr byl záměrný dle jasně defino-

vaných kritérií; výsledky výzkumného šetření byly zpracovány logicky a přehledně, byl jim věnován velký prostor (s. 54 - 65). 

VYUŽITELNOST PRO PRAXI: střední 

ROZSAH PRÁCE: pro potřeby diplomové práce přiměřený (57 stran vlastního textu) 

PRÁCE S ODBORNÝMI ZDROJI: citované prameny jsou povětšinou aktuální; počet uvedených titulů (41 publikací včetně 5 

internetových zdrojů a 2 periodik) je dostatečný, zdroje jsou však ocitovány dle zastaralé normy; bohužel není v celé práci 

ocitován ani 1 zahraniční zdroj; počet citací v textu je přiměřený; platná citační norma byla dodržena 

JAZYKOVÁ, FORMÁLNÍ A STYLISTICKÁ ÚROVEŇ PRÁCE: velmi dobrá jazyková i stylistická úroveň odpovídá požadavkům 

kladeným na diplomové práce, formální stránka (úprava) práce je na standardní úrovni, nestandardní je však používání ich-

formy v některých pasážích textu, v textu se objevuje několik málo hrubých pravopisných chyb 

ZHODNOCENÍ: Na předkládané práci je vidět vysoká autorčina zainteresovanost a zkušenosti s prací s osobami po léčbě 

závislosti na alkoholu   

CÍL PRÁCE: splněn  

KONKRÉTNÍ NÁMĚTY, PŘIPOMÍNKY NEBO OTÁZKY VYŽADUJÍCÍ DOPLNĚNÍ U OBHAJOBY: 

1. Existují rozdíly ve způsobu trávení volného času osob po léčbě závislosti na alkoholu a osob tímto jevem nedotčených? 

2. Jaká jsou největší úskalí resocializace vyléčených „alkoholiků“? 

3. Popište techniky gestalt-terapie v praxi. 

4. Dle jakých kritérií se rozhoduje o nařízení ústavní či ambulantní léčby? 

5. Jaké je budoucí využití výsledků v praxi? 
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